

## **Народна Скупштина РС о расписивању референдума о Суду и Тужилаштву БиХ**

Посебна сједница Народне скупштине Републике Српске на којој би требало да буде реактивирана одлука о расписивању референдума о Суду и Тужилаштву БиХ прекинута је вечерас и биће настављена сутра у 10.00 часова.



**19.30** Министар рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске Миленко Савановић истакао је данас да правосудне институције са нивоа БиХ не признају жртве српског народа из посљедњег одбрамбено-отаџбинског рата.

"Због тога сматрам да је потребно одржати референдум о Суду и Тужилаштву БиХ", рекао је Савановић на посебној сједници Народне скупштине Републике Српске.

Он је напоменуо да у Српској мора бити показано апсолутно јединство када је ријеч о организовању референдума.

Потпредсједник Народне скупштине Републике Српске Ненад Стевандић рекао је да референдум о Суду и Тужилаштву БиХ не значи да Српска своје право штити блокадом институција.

"Видјели смо како је све изгледало у Македонији. Само тражимо да демократски одлучујемо о својој судбини", додао је Стевандић.

Он је нагласио да, када је ријеч о раду Суда и Тужилаштва БиХ, све буде остављено на вољу народу и позвао на апсолутно политичко јединство у Републици Српској.

Стевандић је навео да је моћ референдума несумњива и позвао посланике да се у вези са тим не дијеле јер ће, како сматра, подјеле створити "могућности за неки интервенционизам".

Посланик СДС-а у Народној скупштини Републике Српске Миладин Станић каже да ова странка није против референдума као демократског изражавања воље грађана, али не на предложени начин.

Шеф Клуба посланика ПДП-а у Народној скупштини Републике Српске Бранислав Бореновић нагласио је да ова странка није задовољна радом правосуђа БиХ, али ни оног у Српској.

"У Српској није процесуиран ниједан крупан предмет који се односи на криминал и корупцију, иако је ПДП поднио неколико пријава. Проблем је и што веома мало знамо о структуралном дијалогу", рекао је Бореновић.

На посебној сједници Народне скупштине Републике Српске требало би да буде реактивирана одлука о расписивању референдума о Суду и Тужилаштву БиХ.

**18.10** Клуб посланика СНСД је амандманом предложио да референдум буде одржан прве недјеље по истеку 50 дана од дана ступања на снагу Одлуке о референдуму. Одлука ступа на снагу осам дана од објављивању у Службеном гласнику.

**18.05** Посланик ДНС-а у Народној скупштини Републике Српске Споменка Стевановић рекла је да се у Суду БиХ у области ратних злочина скоро 80 одсто пресуда односи на Србе, чиме се покушавају дати карактер рата, те нагласила да произилази да је само једна страна била агресор и чинила злочине, и то организовано.

Она је, током расправе на посебној сједници Народне скупштине Српске, рекла да су карактеристике Суда и Тужилаштва БиХ учешће страних судија и тужилаца у њиховом раду, што је супротно суверенитету једне земље, те ретроактивна примјена закона на коју је морао реаговати Суд за људска права у Стразбуру, спорост у рјешавању предмета и провођењу истрага.

Стевановићева је истакла да не види проблем о изјашњавању народа на референдуму, додајући да то није никакав атак на институције БиХ, већ враћање БиХ у оквире Дејтонског мировног споразума.

Посланик НДП-а Драган Чавић изјавио је да је предложено референдумско питање о Суду и Тужилаштву БиХ збуњујуће и да није прецизиран датум одређивања референдума.

Он сматра да ће онај који буде учествовао на референдуму мислити да је ријеч о изјашњавању о наметању одлука високих представника.

Чавић је подсјетио да је октроисани закон о Суду и Тужилаштву БиХ, којег је наметнуо високи представник, гласовима СНСД-а, СП и тадашњег Српског народног савеза претворен у закон донесен у редовној процедури.

Посланик СНСД-а Радован Вишковић навео је да структурални дијалог није испунио очекивања и да се мора прибјећи и некој другој мјери, истакавши да немају сви исти третман пред Судом и Тужилаштву БиХ, те да су Срби у неравноправном положају.

"Зашто се у том Суду и Тужилаштву не нађе нико ко је убијао старце, жене и дјецу на православни Божић и затре цјело српско село?", упитао је Вишковић, истичући да таква пракса мора престати.

**17.10** Након паузе, настављена је посебна сједница Народне скупштине Републике Српске на којој би требало да буде реактивирана одлука о расписивању референдума о Суду и Тужилаштву БиХ.

**14.30** Шеф Клуба посланика СП Слободан Протић изјавио је да ће овај Клуб подржати расписивање референдума о Суду и Тужилаштву БиХ, јер су неправедни и непринципијелни према српском народу. Навео је да су те правосудне институције

селективне, пристрасне и да им је циљ урушавање Српске.

Посланик СДС-а Вукота Говедарица истакао је да је СДС био у континуитету против Суда и Тужилаштва БиХ. Он каже да предложена одлука о референдуму има низ процедуралних грешака -нема потврду и мишљење Секретаријата за законодавство, нису дефинисана средства, нема одредница о усклађености.

**14.20** Потпредсједник Владе Републике Српске Антон Касиповић истакао је да структурални дијалог о реформи правосуђа у БиХ није успио.

- Да је овај процес успио вјероватно данас не би у Народној скупштини Српске расправљали о расписивању референдума о Суду и Тужилаштву БиХ, рекао је Касиповић и нагласио да је једину реалну шансу оријентисану ка владавини права у БиХ структуралном дијалогу давала Република Српска.

**13.10** Директор Републичког центра за истраживање рата, ратних злочина и тражење несталих лица Милорад Којић рекао је да су 60 одсто од укупног броја оптужених лица пред правосудним институцијама на нивоу БиХ припадници српског народа и да ове институције желе да створе подлогу за правно и политичко довођење у питање легитимитета Републике Српске.

Којић је оцијенио да потпуно отуђен и селективно оријентисан правосудни систем на нивоу БиХ мора бити предмет озбиљних реформских захвата у складу са дејтонским уређењем БиХ.

**13.00** НС РС се обратио предсједник Предсједништва БОРС-а, Душко Милетић. Милетић изјавио је данас да Суд и Тужилаштво БиХ нису оправдали своју улогу, да је у многим ситуацијама њихов рад камен спотицања и подјела, и да ће тако бити убудуће, ако се нешто не промијени.



